
KAPITOLA 6

Time Machine, 

synchronizace  a přesun 

dat

Původní Mac z roku 1984 rozhodně nevynikal svou rychlostí, cenou ani uhlazeným 
vzhledem. Co udělalo na lidi největší dojem, byla jednoduchost a elegance uživatelského 
rozhraní. Při každé demonstraci od Applu zkopíroval školitel obrázek vytvořený v gra-
fickém programu (MacPaint) a vložil ho přímo do textového procesoru (MacWrite), kde 
úhledně zapadl mezi textové odstavce.

Dnes tento příklad výměny dat považujeme za samozřejmost. Tehdy však tento úkon 
lidmi otřásl jako blesk. Konec konců kdyby vám tento malý počítač umožňoval jen 
kopírovat a vkládat data mezi různými programy, nebyl by vám pravděpodobně skoro 
k ničemu.

Dnešní Mac vám už dokáže pomoci přesouvat a sdílet vaše těžce vydělaná data mno-
hem lépe. Systém Mac OS X nabízí několik způsobů přesunu informací uvnitř jednoho 
dokumentu, mezi dokumenty, mezi různými programy, a dokonce i mezi počítači Mac 
a Windows. Tato kapitola vás provede touto širokou škálou mechanismů výměny dat.

Přesouvání dat mezi dokumenty
Vložit obrázek do svého webového prohlížeče nebo hudební soubor MIDI do svého tex-
tového procesoru sice nemůžete; co však můžete, je vkládat obrázky do svého textového 
procesoru, vkládat filmy do své databáze, vkládat text do programu GraphicConverter 
a kombinovat nečekané množství zdánlivě odlišných druhů dat.

Cut (Vyjmout), Copy (Kopírovat) a Past (Vložit)
Původní procedura kopírování a vkládání z roku 1984 – vložení obrázku do textového 
procesoru – urazila dlouhou cestu. Pokročilí uživatelé systému Mac se naučili ovládat 
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příkazy Cut (Vyjmout), Copy (Kopírovat) a Past (Vložit) ze své klávesnice, a to rychle a bez 
přemýšlení. Jak to tedy funguje:

1. Označte nějaký materiál v dokumentu.
Tažením například vyberte nějaký text v textovém procesoru nebo označte nějaký 
obrázek, hudební soubor, film nebo nějakou informaci v databázi či tabulce podle 
toho, jaký program používáte.

2. Použijte příkaz Edit→Cut (Úpravy→Vyjmout) nebo Edit→Copy (Úpravy→
Kopírovat).
Nebo stiskněte klávesovou zkratku +X (pro Cut (Vyjmout) – to X si představte jako 
pár nůžek) nebo +C (pro Copy (Kopírovat)). Macintosh si označený materiál zapa-
matuje a uloží si ho na neviditelné místo zvané Clipboard (Schránka). Pokud vyberete 
příkaz Cut (Vyjmout), označený materiál z původního dokumentu zmizí.
V této chvíli se většina uživatelů systému Mac jednoduše spoléhá na to, že příkaz 
Cut (Vyjmout) nebo Copy (Kopírovat) opravdu funguje. Pokud jste však na pochy-
bách, přepněte se do Finderu (stačí, když například klepnete na jeho ikonu v Docku) 
a pak vyberte Edit→Show Clipboard (Úpravy→Zobrazit schránku). Objeví se okno 
Clipboard (Schránka) a v něm vše, co jste zkopírovali.

3. Klepněte na místo, kde se má tento materiál znovu objevit.
K tomu bude možná zapotřebí, abyste se přesunuli do jiného programu, jiného doku-
mentu nebo jednoduše na jiné místo ve stejném dokumentu.

4. Vyberte příkaz Edit→Paste (Úpravy→Vložit) ( +V).
Zkopírovaný materiál, který jste původně označili, se nyní objeví na aktivní pozici 
vašeho kurzoru – pokud tento materiál vkládáte do programu, který dokáže tento 
druh informace přijmout. (Pokud se například budete snažit vložit filmový klip do 
programu Quicken, moc vám to asi nepůjde.)

O KROK NAPŘED

Stylizovaný text
Když zkopírujete nějaký text například z programu Microsoft Word a pak ho vložíte do jiné-

ho programu, jako je třeba Mail, může vás překvapit, že formátování daného textu – tučný 

text, kurziva, písmo (velikost, barva atd.) – zůstane v aplikaci Mail beze změny. Právě jste se 

stali svědky jedné z nejužitečnějších, ale také nedostatečně propagovaných funkcí systému 

Mac: jeho podpory stylizovaného textu ve Schránce.

Téměř všechny programy kompatibilní se systémem Mac OS X přenášejí spolu s kopírova-

ným textem také jeho formátování. Pokaždé když vkládáte formátovaný text zkopírovaný 

z jednoho z těchto programů, bude mít vložený materiál stejné typografické vlastnosti, 

jaké měl v původním programu. Postupem doby nám tato úspora času ušetří roky naku-

mulované práce se změnou formátu – další malá laskavost, kterou vznešený Macintosh 

prokazuje lidstvu.
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Obrázek 6.1: Budete-li 

chtít použít techniku 

drag-and-drop, označte 

nejprve nějaký materiál. 

Klepněte doprostřed 

označené oblasti; na 

půl vteřiny stiskněte 

tlačítko myši. Se stále 

stisknutým tlačítkem 

přetáhněte materiál na 

jiné místo v dokumentu, 

do jiného okna nebo 

do jiné aplikace. Až se 

váš kurzor přesune do 

cílového okna, objeví se 

uvnitř ohraničení okna 

stínovaný obrys – způsob, kterým vám systém Mac dává najevo, že váš záměr pochopil. Když 

tlačítko myši uvolníte, označený materiál se okamžitě objeví na svém novém místě.

Naposledy vyjmutý či zkopírovaný materiál zůstane ve vaší Schránce i poté, co ho někam 
vložíte, takže stejný blok budete moci vkládat opakovaně. Tento trik se může hodit třeba 
v případě, kdy jste navrhli vizitku ve svém grafickém programu a rádi byste vytvořili několik 
duplikátů, abyste jimi vyplnili celou jednu tiskovou stranu. Jakmile však zkopírujete nebo 
vyjmete něco dalšího, to, co bylo ve Schránce předtím, je navždy ztraceno.

Drag-and-drop (Táhni a pusť)
I když je procedura Copy/Past (Kopírovat/Vložit) užitečná a populární, není zrovna nějak 
převratně rychlá. Konec konců vyžaduje čtyři kroky. V mnoha případech ji proto můžete 
nahradit mnohem přímější (a příjemnější) metodou drag-and-drop. Na obrázku 6.1 můžete 
vidět, jak to funguje.

Poznámka

U většiny Kakaových programů (strana 214) je třeba před tažením stisknout na zlomek 

sekundy tlačítko myši.

S technikou drag-and-drop umí pracovat prakticky každý program systému Mac OS X, 
včetně programů TextEdit, Stickies (Poznámky), Mail, Sherlock, QuickTime Player, Preview 
(Náhled), iMovie, iPhoto a Apple System Profiler, nemluvě o jiných populárních programech, 
jako jsou aplikace Microsoft, America Online apod.

Kdy použít drag-and-drop
Jak je vidět na obrázku 6.1, technika drag-and-drop je ideální pro přesouvání materiálu mezi 
okny nebo mezi programy – například z webové stránky do Photoshopu. Obzvlášť se to hodí, 
když už jste si něco hodnotného zkopírovali do své Schránky, protože technika drag-and-drop 
Schránku nezahrnuje (nevymaže).
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Část 2 – Programy pro Mac OS X254

Ve většině případů se však tato technika používá k přeskupení textu uvnitř jednoho dokumen-
tu. Tak například v aplikacích Word nebo Pages můžete jednoduchým přetažením přeskupit 
celé oddíly, odstavce, věty nebo i jednotlivá písmena – dokonale účinná editační technika.

Tip

Když pomocí drag-and-drop přesouváte text uvnitř nějakého dokumentu, Mac ozna-

čený text přesune a z jeho původního místa ho vymaže. Když však přitom stisknete 

klávesu Option, vytvoříte tak kopii označeného textu.

Přetažení na plochu
Techniku drag-and-drop můžete používat i v programu, se kterým pracujete každý den: 
v samotném Finderu. Jak je vidět na obrázku 6.2, můžete text, obrázky, zvukové soubory, 
a dokonce i filmové klipy z oken svých dokumentů přetahovat přímo na plochu. Obrázky 
a filmy se změní na běžné grafické a filmové soubory; text se změní v ikonu nazvanou clipping 
file (výstřižek).

Když přetáhnete výstřižek z plochy zpět do okna původní aplikace, materiál v daném výstřiž-
ku se tam znovu objeví. Díky technice drag-and-drop můžete tedy se svou plochou zacházet 
jako s obrovskou odkládací plochou pro celý počítač – oblast, kam si můžete při práci dočasně 
odložit kousky textu nebo obrázky.

Tip

Pokud materiál, který přetahujete na plochu, neobsahuje nic jiného než Internetovou 

adresu, například e-mailovou adresu nebo URL webové stránky, systém Mac OS X jí přiřa-

dí speciální ikonu a speciální funkci: Internet location file (odkaz na Internetovou adresu). 

Podrobnosti najdete na straně 722.

Obrázek 6.2: Když přetáhnete materiál 

z okna nějakého dokumentu na plochu, 

dostanete tzv. clipping file (výstřižek). Vzhled 

jeho ikony závisí na druhu materiálu, který 

obsahuje: (odshora) text clipping (výstřižek 

textu), picture clipping (výstřižek obrázku) 

nebo movie clipping (výstřižek filmu). (Pro 

snazší identifikaci pojmenovává systém 

Mac OS X textové soubory podle prvního 

řádku textu v nich obsaženého.) Výstřižek si 

můžete prohlédnout jednoduše tak, že na něj 

poklepete, a on se otevře ve svém vlastním 

okně (vlevo).
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Export/Import (Exportovat/Importovat)
Když dojde na přenos velkého množství informací – obzvláště adres z adresářů, buněk z tabu-
lek a záznamů z databáze – z jednoho programu do druhého, pak vám žádná z metod popiso-
vaná až dosud v této kapitole nepomůže. K těmto účelům slouží příkazy Export (Exportovat) 
a Import (Importovat), které najdete v nabídce File (Soubor) skoro ve všech databázových, 
tabulkových, e-mailových a adresářových programech. (V některých programech obstarává 
tuto funkci příkaz Save As (Uložit jako).)

Příkazy Export/Import (Exportovat/Importovat) nejsou součástí systému Mac OS X, takže 
zdrojem vašich informací by měly být manuály příslušných aplikací (pokud vůbec nějaké 
mají). Prozatím se tedy zmiňme o účinnosti a užitečnosti této funkce – díky ní si totiž budete 
moci během pár minut převést adresy z nějakého starého e-mailového programu, které jste 
čtyři roky shromažďovali, do nějakého novějšího programu, jako je například Address Book 
(Seznam adres).

Výměna dat s jinými Macy
Když uvážíme, kolik různých způsobů pro přesouvání souborů mezi různými Macy existuje, zdá 
se téměř komické, že se objevily protesty, když Apple přestal podporovat vestavěné disketové 
mechaniky. Jedním z takových příkladů budiž možnost poslat někomu daný soubor e-mailem 
– třeba i sám sobě! A existuje i spousta dalších způsobů, jak se dají posílat soubory.

Po síti
S vybavením zhruba za tisícovku můžete propojit několik Maců pomocí sítě. Až to uděláte, 
můžete si na své ploše nechat ikony pevných disků jednotlivých Maců. Z těchto ostatních 
disků pak můžete libovolně otevírat a kopírovat soubory – prostě dělat všechno, jako by se 
jednalo o váš vlastní disk.

Podrobné instrukce najdete ve 13. kapitole.

Na CD nebo DVD
Kdykoli také můžete své soubory vypálit na prázdné CD nebo DVD médium, a to pak pře-
nést k jinému počítači. Tento přístup zvolíte například v situaci, kdy potřebujete překopírovat 
spoustu dat, ale dané počítače nejsou v dosahu sítě; třeba když nejsou ve stejném pokoji nebo 
stejném městě.

FireWire Disk Mode (Režim disku FireWire) (Target Disk 
Mode (Režim disku))
FireWire Disk Mode (Režim disku FireWire) je skvělá, ale málo známá funkce, kterou disponují 
pouze počítače Macintosh a která vám umožní udělat z jednoho Maca externí pevný disk 
pro jiného Maca. Jedná se o zdaleka nejrychlejší metodu pro přenos velkého množství dat 
– dokonce ještě rychlejší než kopírování souborů přes síť. Tuto metodu oceníte především 
v následujících situacích:
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Cestujete s notebookem. Rádi byste si na něj ze svého hlavního Maca předtím, než 
někam vyrazíte, překopírovali celý svůj život, včetně 2GB adresáře s e-maily a projekty, 
a pak to po návratu všechno zase přesypali zpátky.
Máte nového Maca. Rádi byste si na něj ze svého starého počítače všechno překopíro-
vali, aniž byste na to museli čekat celou noc.
Jeden Mac nejde spustit. Rádi byste ho spravili a použili přitom jiného Maca jako 
„front end“.

V následujících krocích si představte, že vaším hlavním počítačem je iMac a jako jeho externí 
pevný disk byste rádi použili MacBook.

1. Propojte pomocí FireWire kabelu oba počítače.
Pro tento účel poutřebujete 6pinový FireWire kabel – nikoli kabel, který slouží k při-
pojení videokamery k Macu. Ten, který potřebujete, má na obou koncích stejné velké 
konektory.

Poznámka

Pokud mají oba Macy konektory FireWire 800 (tzv. jacky), použijte místo toho 9pinový 

FireWire kabel, který je mnohem rychlejší. Pokud má takovýto konektor pouze jeden 

Mac, použijte místo toho tradiční konektor FireWire 400. Jinak byste potřebovali buď 

speciální přechodný kabel z FireWire 800 na FireWire 400 nebo adaptér ze 400 na 800, 

který je součástí vašeho Maca.

2. Na notebooku MacBook vyberte →System Preferences. Klepněte na Startup 
Disk (Startovací disk).
Otevře se panel Startup Disk (Startovací disk).

3. Klepněte na tlačítko Target Disk Mode (Režim disku). V potvrzovacím okně klepněte 
na tlačítko Restart (Restartovat).
MacBook se vypne a pak zase zapne. Po obrazovce notebooku bude skákat ikona 
FireWire ( ).

Poznámka

Výše uvedené kroky popisují metodu nastavení Target Disk Mode (Režimu disku), kte-

rou používá Leopard. Je však možné postupovat i starým způsobem.

Nechte iMac zapnutý, ale vypněte MacBook. (Ujistěte se, že je zapojený. Nechcete 

přece, aby se mu uprostřed procesu vybily baterie.) Nyní MacBook znovu zapněte, ale 

okamžitě po zaznění znělky podržte stisknutou klávesu T. Po chvilce uvidíte na obra-

zovce svého notebooku velkou žlutou ikonu FireWire ve tvaru Y a na ploše iMaca zase 

pevný disk notebooku. Dále už pokračujte od 4. kroku.

Tato metoda je pravděpodobně rychlejší, protože už nemusíte otevírat System 

Preferences (Předvolby systému). Na druhou stranu je ale také komplikovanější, pro-

tože musíte sedět u notebooku, abyste neprošvihli kritický moment s klávesou T.
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Nyní se podívejte na obrazovku počítače iMac: Dozajista tam na ploše najdete ikonu 
pevného disku MacBooka. Nyní už na něj nebo z něj můžete bez problémů kopírovat 
soubory, a to neobyčejně vysokou rychlostí.

4. Až budete s notebookem MacBook hotovi, odpojte ho na obrazovce počítače iMac 
jako kterýkoli jiný disk. Pak stisknutím napájecího tlačítka notebook vypněte.
Až příště MacBooka zapnete, spustí se ze své vlastní kopie systému Mac OS X, i kdyby 
byl k němu dosud připojen kabel FireWire. (Tento kabel můžete odpojit, kdykoli se 
vám zachce.)

Prostřednictvím iPodu
iPod je neobyčejně skvělý hudební přehrávač s ohromnou kapacitou. To proto, že obsahuje 
skutečný pevný disk, na který se písně ukládají.

Protože má však moderní iPod konektor USB, je to rovněž báječný cestovní pevný disk pro 
každodenní soubory – nejen pro hudbu.

Chcete-li nastavit iPod na přenos dat, postupujte následovně:

1. Připojte iPod ke svému Macu pomocí USB kabelu nebo dokovací stanice.
Použijte ten bílý, který se dodává s iPodem. (Pokud to děláte poprvé, může se objevit 
Setup Assistant programu iTunes, který vám nabídne možnost si svůj iPod pojme-
novat.)

2. Otevřete iTunes. V seznamu Source na levé staně klepněte na ikonu iPod.
Objeví se okno Preferences.

3. Zaškrtněte políčko „Enable disk use“.
Objeví se dialogové okno s upozorněním, že dokonce i v případě, že provádíte syn-
chronizaci své hudební sbírky (a nepoužíváte iPod jako pevný disk pro své soubory), 
musíte iPod po každém použití manuálně odpojit.

4. Klepněte na OK a pak znovu na OK.
Po chvilce se na vaší ploše objeví ikona iPodu.

Právě jste si vytvořili několikagigabajtový externí pevný disk. Stačí jen přetahovat své soubory 
na ikonu iPod nebo opačným směrem, jako by se jednalo o disk (což je pravda). iPod bude 
vaše datové soubory uchovávat odděleně od vašich hudebních souborů; až budete tedy aktu-
alizovat svou hudební sbírku z iTunes, vašich souborů se to nedotkne.

Kdykoli přestanete iPod používat jako svůj pevný disk, kterýmkoli z možných způsobů ho 
odpojte. Například přetáhněte jeho ikonu do Koše nebo stiskněte Control, klepněte na něj 
a z místní nabídky vyberte příkaz Eject (Vysunout).

Prostřednictvím flash disku
Flash disk, nazývaný také USB disk, je malá věcička podobná klíčence, která se zapojuje do 
vašeho USB portu. Uvnitř najdete zmenšený modul RAM (operační paměť), který funguje 
jako miniaturní pevný disk. Když flash disk připojíte ke svému Macu, jeho ikona se zobrazí 

K1581-sazba.indb   257K1581-sazba.indb   257 1.10.2008   20:41:211.10.2008   20:41:21



Část 2 – Programy pro Mac OS X258

na vaší ploše jako disk. Používejte ho jako malý, 8gigabajtový pevný disk (velikost se může 
lišit).

Výhodou flash disku je, že funguje okamžitě a automaticky na každém počítači Mac nebo 
Windows, aniž byste museli instalovat nějaký software nebo něco nastavovat. Je dostatečně 
malý a lehký, abyste ho mohli nosit na své klíčence … a je zatraceně šik. Pokud pravidelně 
přenášíte dokumenty mezi různými Macy nebo mezi Macy a ostatními počítači, pak flash 
disk změní váš život.

Prostřednictvím Bluetooth
Bluetooth je dlouho odkládaná, ale slibná bezdrátová technologie. Umožňuje komunikaci 
přístrojů vybavených touto technologií na vzdálenost asi 10 metrů, pomocí radiosignálu.

Dnes jsou technologií Bluetooth – a to jak interně, tak v podobě zásuvných kazet – vybaveny 
počítače, tiskárny, organizátory Palm a PocketPC, videokamery Sony apod. Tuto technologii 
využívají také bezdrátová klávesnice a myš od Applu. Dokonce i některé telefony mají zabu-
dované Bluetooth vysílače.

Technologie Bluetooth je zabudovaná i v noteboocích Mac a počítačích iMac a lze si ji objed-
nat i u modelů Mac Pro. Jakmile bude touto technologií váš Mac vybaven, můžete se syn-
chronizovat s podobně vybaveným organizérem Palm, používat mobilní telefon s Bluetooth 
jako modem k připojení na Internet, používat bezdrátovou klávesnici nebo myš – a přenášet 
soubory vzduchem do podobně vybavených přístrojů.

Technologie Bluetooth není nějak závratně rychlá – ve skutečnosti je velmi pomalá. 
(Vzhledem ke vzdálenosti dosahuje přenosových rychlostí kolem 30 až 50 KB za sekundu.) 
Když ale zvážíte, kolik času byste strávili zapojováním kabelů, zadáváním hesel a konfigurací 
u jiných metod spojení, může u vás Bluetooth zvítězit, alespoň v příležitostných situacích, kdy 
pospícháte nebo čekáte na letišti.

A když uvážíte, že Bluetooth funguje bez ohledu na operační systém – Mac, Windows, Palm, 
Pocket PC – pochopíte, že má ohromný potenciál stát se univerzálním překladačem pro 
výměnu souborů.

Poznámka

Více podrobností o nastavení svého Maca pro komunikaci přes Bluetooth najdete na 

straně 259.

Odeslání souboru
Budete-li chtít poslat po rádiových vlnách jeden nebo dva soubory svému příteli, jehož Mac 
také podporuje technologii Bluetooth, postupujte následovně:

1. Otevřete System Preferences (Předvolby systému). Klepněte na ikonu Bluetooth.
Tento panel se v System Preferences (Předvolby systému) objeví pouze v případě, že 
máte správně nainstalovaný Bluetooth adaptér.

2. Upravte záložku Settings přesně podle obrázku 6.3 nahoře.
Discoverable (Zjistitelný) znamená „Ostatní zařízení Bluetooth mě mohou vidět“.
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3. Zavřete System Preferences (Předvolby systému). Z meníčka Bluetooth (obrázek 6.3 
dole) vyberte příkaz Send File.
Po chvilce se objeví dialogové okno Select File to Send. (Právě se vám povedlo otevřít 
program zvaný Bluetooth File Exchange (Výměna souborů Bluetooth), který se nachá-
zí ve vašem adresáři Applications→Utilities (Aplikace→Obslužné programy).)

4. Vyhledejte a vyberte soubory, které chcete poslat.
Pokud je jich hodně, bude pro vás snazší, když jejich ikony přetáhnete na ikonu 
Bluetooth File Exchange (Výměna souborů Bluetooth) v Docku.
Každopádně se pak objeví nové dialogové okno Send File.

5. Klepněte na Search (Vyhledat).
Bluetooth software prohledá rádiové vlny a pokusí se najít další přístroje vybave-
né technologií Bluetooth. (Mimochodem, tato zařízení musí být rovněž v režimu 
Discoverable (Zjistitelný).)

6. V seznamu nalezených přístrojů klepněte na název toho, na který chcete své soubory 
poslat, a pak klepněte na Send (Odeslat).

Obrázek 6.3: Nahoře: 

Přesvědčte se, že je 

zaškrtnuté políčko 

Discoverable (Zjistitelný). 

Není-li zařízení v režimu 

„zjistitelný“, pak ho 

žádné jiné zařízení 

nemůže vidět. Budete 

mít sice spoustu 

soukromí, ale nic 

nebudete moci dělat. 

Když už jste tady, 

zaškrtněte také políčko 

„Show Bluetooth status 

in the menu bar“ 

(Zobrazit stav v řádku 

nabídek).

Dole: Díky meníčku 

Bluetooth je možné 

rychle poslat soubor 

jinému člověku (ať už 

na Mac či Windows), 

který má takové štěstí 

(je natolik chytrý), že 

má počítač vybavený 

technologií Bluetooth.
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Co se teď na přijímacím zařízení stane, závisí na tom, jak byl přijímací Mac nastaven (obrázek 
6.4 nahoře). Ve většině případů se objeví dialogové okno, které bude příjemce informovat 
o tom, že přicházejí soubory; pokud klepne na tlačítko Accept (Přijmout), začnou se stahovat. 
Příjemce pak může udělat následující: (a) otevřít přesunutý soubor nebo (b) zobrazit jeho 
označenou ikonu ve Finderu.

Obrázek 6.4: Nahoře: 

Když vám bude někdo 

posílat soubory 

prostřednictvím 

Bluetooth, můžete 

si nastavit, co se 

bude dít. Obvykle je 

rozumné si nastavit, 

aby se vás váš Mac 

zeptal, zda chcete 

či nechcete tyto 

soubory přijmout. 

(Přesně tohle znamená 

volba „Ask What to 

Do“ (Dotaz).) Rovněž 

můžete nastavit, kam 

se mají přijaté soubory 

ukládat – např. do vaší 

složky Downloads.

Uprostřed: Když 

si z meníčka 

Bluetooth vyberete 

příkaz Browse Files 

(Procházet soubory) 

( ), objeví se toto 

dialogové okno 

s výčtem všech 

zjistitelných Bluetooth 

přístrojů v dosahu.

Dole: Jakmile uvidíte 

obsah sdíleného 

adresáře vašeho 

kamaráda, můžete 

buď klepnout na název 

souboru a pak na 

tlačítko Get (Přijmout) 

nebo tento soubor 

jednoduše přetáhnout 

z tohoto dialogového 

okna přímo na svou 

plochu.
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Když posíláte tímto způsobem soubory na počítač Windows nebo nějaký jiný přístroj, můžete 
se setkat s přísnějšími bezpečnostními pravidly. Můžete být vyzváni k zadání dočasného, jed-
norázového hesla, které je třeba zadat jak do vašeho Maca, tak i do přijímacího zařízení, a to 
navíc například v průběhu 1 minuty, aby se prokázalo, že se jedná o autorizovaný přenos.

Přenášení souboru
Použití příkazu Send a File (Odeslat soubor) v meníčku Bluetooth je rychlý a uspokojivý 
způsob, jak přenést nějaký soubor – není to však jediný způsob. Celý tento postup můžete 
provést také opačně. Můžete si procházet soubory svých kamarádů, aniž by vám museli něco 
otevřeně posílat.

Pokud budete chtít, aby se ostatní dostali do vašeho Maca, pak musíte v System Preferences 
(Předvolby systému) otevřít položku Bluetooth, na záložce Sharing (Sdílení) zaškrtnout políč-
ko Bluetooth File Transfer a vybrat adresář, jehož obsah chcete sdílet.

Jediné, co pak musí ostatní udělat, je vybrat z jejich meníčka příkaz Browse Device (Procházet 
zařízení) (obrázek 6.3) – a prohledávání může začít (obrázek 6.4 dole)!

Výměna dat s počítači Windows
Není žádným překvapením, že mezi vlastními programy dokáže Mac skvěle přenášet infor-
mace. Velkou novinkou je ale to, jak snadné je díky systému Mac OS X přenášet soubory mezi 
počítači Mac a Windows.

Dokumenty mohou mezi vaším Macem a počítačem Windows cestovat několika způsoby; mnohé 
z těchto metod jsou stejné jako při přenosu z Maca na Maca. Přenášet můžete například soubor 
na disku (třeba na CD nebo Zip disku), na flash disku, přes síť, prostřednictvím Bluetooth, na 
iPodu, jako přílohu e-mailové zprávy, prostřednictvím webové stránky, jako stahování přes FTP 
atd. Následující stránky slouží jako vodítka pro tato různá přenosová schémata.

Příprava dokumentu na přenos
Bez speciálních adaptérů nemůžete zapojit americký přístroj do evropské zásuvky, přehrávat 
CD na magnetofonu nebo otevírat soubory systému Macintosh ve Windows. Proto ještě než 
pošlete nějaký dokument kolegovi, který používá Windows, musíte na obě níže uvedené 
otázky odpovědět „ano“.

Je daný dokument v takovém formátu souborů, kterému Windows rozumí?
Většina oblíbených programů se prodává jak ve verzi pro Mac, tak ve verzi pro Windows, 
a tak dokumenty, které vytvoří, je možné si navzájem vyměňovat. Například dokumenty 
vytvořené aktuálními verzemi programů Word, Excel, PowerPoint, FileMaker, FreeHand, 
Illustrator, Photoshop, Dreamweaver a spoustou dalších programů pro systém Mac nevy-
žadují žádnou konverzi. Odpovídající verze těchto programů pro Windows otevřou takovéto 
dokumenty bez jakýchkoli potíží.

Rovněž soubory, které jsou uloženy v některém standardním výměnném formátu, není 
třeba konvertovat. Mezi tyto formáty patří JPEG (formát fotografií používaný na webových 
stránkách), GIF (formát animací a obchodních značek používaný na webových stránkách), 
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HTML (původní dokumenty webových stránek předtím, než jsou vystaveny na Internetu), 
Rich Text Format (výměnný formát textových procesorů, který zachovává tučné písmo, 
kurzivu a další formátování), prostý text (žádné formátování), QIF (Quicken Interchange 
Format – zrychlený výměnný formát), soubory MIDI (pro hudbu) apod.

A co dokumenty vytvořené v programech pro Mac, které nemají na pevných discích počítačů 
ve světě Windows žádné protějšky, jako jsou například programy Keynote nebo Pages? S tím, 
že by je měli vaši příjemci, se rozhodně nedá počítat.

Prokažte svým příjemcům laskavost a uložte nejprve takovéto dokumenty v jednom z formá-
tů uvedených v předchozích odstavcích. V programu Pages vyberte například příkaz File→
Save As (Soubor→Uložit jako); z rozbalovací nabídky File Type (Typ souboru) vyberte „Word 
Win 97, 2000“. Nyní speciální verzi tohoto dokumentu nějak pojmenujte (nezapomeňte na 
příponu .doc) a pak klepněte na tlačítko Save (Uložit).

Má daný soubor správnou příponu?
Jak již bylo zmíněno v 5. kapitole, každý dokument na vašem pevném disku je opatřen urči-
tým druhem štítku, podle něhož počítač pozná, který program ho má otevřít: jedná se buď 
o čtyřmístný kód nebo o příponu souboru, například .doc.

Microsoft Windows používá pro identifikaci dokumentů pouze ten druhý způsob. Zde je 
seznam nejběžnějších kódů:

Druh dokumentu Přípona Příklad

Microsoft Word (starý) .doc Dopis mamince.doc

Microsoft Word (nejnovější) .docx Dopis mamince.docx

Excel .xls nebo .xlsx Odhad zisku.xls

PowerPoint .ppt Prezentace.ppt

Fotografie JPEG .jpg Portrét dítěte.jpg

Obrázek GIF .gif Logo.gif

Webová stránka .htm index.htm

Krása systému Mac OS X spočívá v tom, že většina programů připojuje ke svým souborům 
tyto přípony automaticky a neviditelně pokaždé, když uložíte nový dokument. Vy a vaši kama-
rádi, kteří používají počítače Windows, si můžete bez problémů vyměňovat dokumenty, aniž 
byste si museli dělat starosti s tímto bývalým zádrhelem ve vztahu Macintosh/Windows.

Pár slov o vyměňování disků
Jakmile vytvoříte dokument určený pro počítač Windows, dalším vaším krokem bude dostat 
ho na tento počítač. Jedním ze způsobů, jak to udělat, je uložit ho na disk – například vypálit 
ho na CD – který pak přenesete k uživateli se systémem Windows.

Naštěstí, i když Windows disky ze systému Mac číst nedokáže, Mac naopak číst (a vytvářet) disky 
kompatibilní se systémem Windows umí. Když do svého Maca vložíte CD disk zformátovaný pro 
systém Windows, jeho ikona se objeví na obrazovce, stejně jako u kteréhokoli jiného disku. Na tento 
disk nebo z tohoto disku (případně z jeho okna) pak můžete přetahovat soubory naprosto stejným 
způsobem, jako by se jednalo o disk pro systém Mac (jen to bude pomalejší).
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Vytváření disku pro Windows na počítači Mac
Disk pro Windows můžete na svém Macintoshi dokonce i vytvořit. CD a DVD disky, které 
na svém Macu vypálíte, jsou automaticky kompatibilní s Windows. Podrobnosti o vypalování 
disků najdete v 11. kapitole.

Pár slov o síti
Systém Mac OS X dokáže „vidět“ sdílené disky a adresáře na počítačích Windows, které jsou 
na stejné síti. Kompletní instrukce najdete ve 13. kapitole.

Prostřednictvím Internetu
Ve 22. kapitole najdete podrobnosti o FTP a webovém sdílení, což jsou dva způsoby, jak svého 
Maca zpřístupnit jiným počítačům – třeba počítačům Windows – na Internetu.

Time Machine
Jak zní jedno staré přísloví, existují dva druhy lidí: ti, kteří už pravidelný zálohovací systém 
mají – a ti, kteří ho mít budou.

Pokud jste někdy zažili zklamání z toho, že jste si náhodou vymazali špatný adresář nebo 
jste provedli změny, kterých jste později litovali, nebo co je vůbec nejhorší, porouchal se 
vám pevný disk, pak pointu tohoto strašného vtipu okamžitě pochopíte. Všechny vaše fotky, 
všechny hudební soubory, které jste si zakoupili na Internetu, všechny vaše e-maily – pryč.

A uprostřed toho všeho je vysoce pravděpodobné, že žádnou kompletní, aktuální, automa-
tizovanou zálohu svého Maca nemáte. Navzdory asi tisícům varování, článků a výstražných 
příběhů ročně si zkuste tipnout, kolik lidí ji má? Asi čtyři procenta. Všichni ostatní létají bez 
záchranné sítě.

Nemáte-li toho příliš na zálohování – nemáte příliš fotografií, hudebních souborů nebo 
filmů – můžete si vystačit s vypalováním kopií svých věcí na prázdná CD nebo DVD média 
(11. kapitola) nebo s programem .Mac Backup, popsaným na konci této kapitoly. Tyto metody 
však většinu vašeho Maca – všechny vaše programy a nastavení, nemluvě o samotném systé-
mu Mac OS X – neochrání.

Co opravdu potřebujete, je samozřejmě záloha, která bude stabilní, kompletní a automatická. 
Nechcete přece pořád myslet na to, že musíte provádět zálohy, vkládat pásky, hledat záložní 
paměťové jednotky. Stačí vám jen vědět, že jste v bezpečí.

A právě na tomto principu funguje Time Machine, vlajková funkce Leopardu. Je to tichý 
kousek duševní pohody, který stačí „nastavit a zapomenout“. Od teď už můžete klidně spát 
s vědomím, že máte bezpečnostní kopii celého svého systému: svých systémových souborů, 
programů, nastavení, hudebních souborů, obrázků, filmů, dokumentů – prostě všeho.

Ano, aplikace Time Machine používá báječný, nádherný sci-fi obnovovací režim s vesmírným 
tématem, v němž si budete připadat, jako byste cestovali nazpět časem, abyste zachránili sou-
bory, adresáře nebo disky z minulosti. Při troše štěstí to nikdy nebudete potřebovat. Pokud vás 
ale štěstí opustí, budete neskonale šťastní, že jste aplikaci Time Machine aktivovali.
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Spuštění aplikace Time Machine
Jedna špatná zpráva: Time Machine vyžaduje druhý pevný disk. To je totiž jediný způsob, jak 
vytvořit naprosto bezpečnou, automatickou zálohu celého vašeho hlavního pevného disku.

Tento druhý pevný disk může mít následující podobu:

Externí pevný disk s rozhraním USB nebo FireWire.
Další interní pevný disk.
Diskový oddíl kteréhokoli z těchto disků.
Pevný disk jiného počítače Mac se systémem Leopardem na síti. Nejprve však musíte 
jeho disk připojit ke své obrazovce (13. kapitola).

Tip

Není problém zálohovat několik Maců na stejný externí pevný disk, pokud je na něm 

dostatek místa. Zálohy můžete provádět i na disk, kde máte jiné věci, i když na takovém 

disku zbude samozřejmě méně místa pro zálohy aplikace Time Machine.

V každém případě však musí být záložní disk větší než disk zálohovaný (nejlépe o hodně 
větší).

Zde jsou příklady toho, co jako záložní disk použít nelze:

iPod.
iDisk.
Váš bootovací (spouštěcí) disk.
CD a DVD disky, flash disky či jakékoli jiné výměnné disky.

Poznámka

Pokud Time Machine nerozpozná disk, který jste připojili, pak je možné, že daný disk 

není zformátovaný pro systém Mac. To je problém, s nímž se potýká mnoho uživatelů, 

kteří si pro zálohovací účely koupí nový pevný disk; spousta nových disků je totiž ve 

formátu Windows, se kterým aplikace Time Machine nedokáže pracovat.

Chcete-li si tedy připravit nový, prázdný disk pro Time Machine, otevřete Disk Utility 

(Obsluha disků). Klepněte na název disku, pak na záložku Erase (Vymazat), z rozbalovací 

nabídky Volume Format vyberte položku Mac OS Extended (Journaled) a pak klepněte 

na tlačítko Erase.

Skoro to vypadá, jako by to Apple udělal schválně, aby se prodalo více pevných disků. Byli 
byste však překvapeni, jak jsou dnes pevné disky levné. V době psaní této knihy seženete 
300GB interní pevný disk za méně než $90 nebo externí 500GB disk za $125 – a to cena za 1 
GB u pevných disků neustále klesá.

Když Mac poprvé zaregistruje váš druhý pevný disk, nabídne vám ho použít jako záložní disk 
pro Time Machine (obrázek 6.5 nahoře). To se může stát v okamžiku, kdy připojíte externí 
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disk s rozhraním USB nebo FireWire nebo když poprvé zapnete svého Maca po nainstalování 
interního disku.

Pokud klepnete na tlačítko Use as Backup Disk (Použít pro zálohy), ocitnete se okamžitě na 
panelu Time Machine v System Preferences (Předvolby systému) (obrázek 6.6 dole). Tam 
uvidíte, že aplikace Time Machine je nyní spuštěna, váš záložní disk byl vybrán a kopírovací 
proces už začal. Systém Mac překopíruje naprosto všechno, co se na vašem pevném disku 
nachází, včetně samotného operačního systému Mac OS X, včetně všech vašich programů 
a Domovských adresářů všech uživatelů.

Poznámka

Aplikace Time Machine nepoužívá žádnou komprimaci ani kódování; překopíruje vaše 

soubory přesně v tom stavu, v jakém se nacházejí na vašem pevném disku, pro maxi-

mální bezpečnost a obnovitelnost. Na druhou stranu přece jen nějaké místo na záložním 

disku ušetří, protože se nezatěžuje kopírováním souborů vyrovnávací paměti, dočas-

ných souborů nebo souborů, které nikdy nebudete potřebovat obnovit.

Vše, co jste pro to museli udělat, je jedno klepnutí. A to je, dámy a pánové, nejjednodušší 
způsob nastavení záložního programu v historii.

Nyní si můžete jít po svém a nechat Maca, ať udělá svou práci. První záloha může trvat velice 
dlouho – několik hodin – neboť Mac kopíruje celý váš interní pevný disk na druhý disk. 
Během této doby se může váš Mac chovat trochu malátně.

Obrázek 6.5: Nahoře: Mac 

právě objevil druhý pevný disk. 

Time Machine bude fungovat 

i v případě, že na něm budou 

nějaké soubory, jednodušší však 

bude, když tento disk nebudete 

používat kromě Time Machine na 

nic jiného. Čím větší bude prostor, 

s nímž bude moci Time Machine 

pracovat, tím dále do minulosti 

se budete moci podívat a obnovit 

odtud smazané nebo poškozené 

soubory.

Dole: Proces zálohování začal. 

To poznáte jednak podle zprávy 

o průběhu, a jednak podle symbolu 

, který se objeví vedle názvu 

záložního disku ve vašem Sidebaru.
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Jak zálohy fungují
Od této chvíle bude Time Machine každou hodinu potichu a automaticky kontrolovat váš 
systém. Pokud se jakýkoli soubor, adresář nebo nastavení změní, bude ke konci každé hodiny 
provedena jejich záloha. Tyto následné zálohy zaberou samozřejmě velmi málo času, jelikož 
Time Machine zazálohuje jen to, co se změnilo.

Takže pokud by došlo k nějaké katastrofě, jediné soubory, o které byste přišli, by byly ty, které 
byste během posledních 59 minut změnili.

Tip

Kromě toho si můžete v případě potřeby vynutit i častější zálohy. Pokaždé když budete 

chtít, aby aplikace Time Machine aktualizovala svou zálohu ještě před tím, než vyprší 

daná hodina, stiskněte Control a klepněte (klepněte pravým tlačítkem) na ikonu Time 

Machine v Docku. Z místní nabídky vyberte příkaz Back Up Now.

Stejným způsobem můžete zálohu také pozastavit – například když potřebujete použít 

rychle záložní disk pro nějaký jiný úkol. Stiskněte Control, klepněte na ikonu v Docku 

a pak vyberte příkaz Stop Backing Up. (Až budete hotovi, nezapomeňte zase zálohovací 

proces spustit.)

Na konci dne budou na druhém disku zabírat místo už jen 24 hodinové zálohy. Takže na konci 
každého dne nahradí aplikace Time Machine tu obrovskou úschovnu jedinou denní zálohou. 
Už tedy nebude možné vrátit váš systém do stavu, v jakém byl minulé pondělí v 15.00, bude 
ho ale možné vrátit do stavu, v jakém byl na konci daného dne.

Podobně se na konci týdne nahradí každodenní zálohy jedinou týdenní zálohou; po měsíci 
se pak týdenní zálohy nahradí zase jednou měsíční zálohou. Poté už se nebudete moci vrátit 
k 24. říjnu, ale pouze k 1. listopadu. (Podle Applu vám totiž nebude trvat celý měsíc, než si 
všimnete, že se vám porouchal pevný disk.)

Tip

Budete-li chtít, můžete si tyto zálohy prohlédnout. Otevřete nejprve svůj záložní disk, 

poté adresář Backups.backupdb a adresář pojmenovaný podle vašeho počítače. Uvnitř 

najdete ohromný seznam záložních adresářů, s názvy jako 2007-12-22-155831. To je 

záloha provedená 22. prosince 2007 v 15.58 a 31 sekund.

Podstatné je, že aplikace Time Machine neuchovává jen jedinou kopii vašich souborů. 
Naopak, uchovává několik záloh. Pamatuje si, jak to ve všech adresářích vypadalo – nejen 
včera, ale i minulý týden, minulý měsíc atd. Neustále pořizuje snímky vašeho pevného disku, 
dokud se záložní disk nezaplní.

Až k tomu dojde, nejstarší zálohy se začnou vymazávat, aby udělaly místo novým zálohám.
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ČASTÉ DOTAZY

Konec věků
Co se stane, až se můj záložní disk zaplní?

Dobrá otázka.

Smyslem aplikace Time Machine je uchová-

vat několik záloh, tak abyste se mohli vrá-

tit nejen k nějaké záloze, ale k libovolnému 

datu v minulosti. Čím větší pevný disk, tím 

hlouběji do minulosti budou tyto měsíční 

zálohy uchovávány.

Nakonec samozřejmě dojde na vašem 

záložním disku místo. V tomto okamžiku 

vás na to aplikace Time Machine upozorní a dá vám vybrat.

Buď můžete pokračovat v používání tohoto disku; aplikace Time Machine začne mazat nej-

starší zálohy, aby uvolnila místo pro ty novější.

Nebo můžete nainstalovat nový záložní disk pro Time Machine. Nové zálohy se pak budou 

ukládat na něj; vaše starší zálohy pak budou k dispozici na původním disku.

Budete-li se pak chtít někdy vrátit k souborům nebo adresářům ze staršího disku, stiskněte 

Control a klepněte (klepněte pravým tlačítkem) na ikonu Time Machine v Docku; z místní 

nabídky vyberte příkaz Browse Other Time Machine Disks. V seznamu disků vyberte ten 

starší. Poté klepněte na ikonu Time Machine v Docku, abyste vstoupili do režimu Restore.

Tip

Aplikace Time Machine vás zpravidla předtím, než začne odmazávat staré zálohy, 

upozorní. Pokud ale chcete, aby vás tím neobtěžovala, otevřete System Preferences 

(Předvolby systému); klepněte na Time Machine; klepněte na Options; a nakonec 

odškrtněte políčko „Warn when old backups are deleted.“

Mimochodem, pokud dojde k přerušení zálohování – pokud svůj počítač vypnete, uvedete 
ho do režimu spánku nebo si svůj notebook vezmete na cestu – nic se neděje. Aplikace Time 
Machine bude v zálohování automaticky pokračovat, jakmile se vrátíte domů a zapnete 
počítač .

Změna nastavení aplikace Time Machine
Aplikace Time Machine má v Leopardu tři tváře. Jednak je zde samotná aplikace, která se 
nachází v adresáři Applications (Aplikace); když na ni klepnete, přejdete do režimu Restore. 
Pak je zde její ikona v Docku; její místní nabídka obsahuje několik příkazů (např. Back Up 
Now), které nenajdete nikde jinde.

A nakonec je zde její panel v System Preferences (Předvolby systému), kde můžete upravit její 
nastavení (obrázek 6.6). Chcete-li si ho zobrazit, vyberte →System Preferences (Předvolby 
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Část 2 – Programy pro Mac OS X268

systému) a pak klepněte na Time Machine. Nebo z místní nabídky aplikace Time Machine 
v Docku vyberte příkaz Time Machine Preferences (Předvolby pro Time Machine).

Tip

Pokud vám na vašich informacích opravdu záleží nebo pokud jste opravdu paranoidní, 

můžete svá data zálohovat na více než jeden pevný disk. Jeden si schovejte někde mimo 

budovu, abyste měli pojistku pro případ požáru, záplav nebo vloupání.

Obnova ztracených nebo změněných souborů
Dobrá, aplikaci Time Machine jste spustili. V noci spíte dobře, protože věříte, že váš život má 
řád – a vaše soubory jsou zálohované.

Pak to jednoho dne přijde: Váš pevný disk se porouchá. Nebo nemůžete najít soubor či adre-
sář, o kterém víte, že jste ho měli. Nebo si uložíte dokument a pak si přejete, abyste se mohli 
vrátit k předchozí rozpracované verzi. Vaše soubory postihl nějaký druh pohromy – skvrny 
na slunci, bezradná manželka, únava.

To je příležitost pro Time Machine.

Začněte tím, že jedním z následujících způsobů přesně určíte, co hledáte:

Otevřete okno disku nebo adresáře, kde se ztracený či změněný soubor nacházel.
Do políčka Search (Hledat) v horní části kteréhokoli okna Finderu zadejte, co hledáte. 
Klepněte na tlačítko relevantního umístění: „This Mac“ nebo název okna, ve kterém 
se právě nacházíte.
V případě, že hledáte smazané soubory či adresáře vyjde vaše vyhledávání pravděpo-
dobně naprázdno; to je naprosto v pořádku.

Obrázek 6.6: Pomocí 

velkého přepínače On/

Off (Zap./Vyp.) vypněte 

veškerou činnost aplika-

ce Time Machine, i když 

je těžké si představit, 

proč byste to riskovali. 

Klepnutím na tlačítko 

Choose Backup Disk 

(Vybrat záložní disk) si 

můžete vybrat jiný pevný 

disk, který bude před-

stavovat zrcadlo vašeho 

hlavního disku (například 

v případě, až se váš první 

záložní disk zaplní).
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PRO POKROČILÉ

Nadeklarování věcí, které budou pro Time Machine 
nepřístupné
Hlavním účelem aplikace Time Machine je samozřejmě pořizovat zálohu celého vašeho pev-

ného disku. Právě za tímto účelem ji většina lidí používá.

Je však docela možné, že byste z dosahu 

aplikace Time Machine určité soubory nebo 

adresáře rádi vyloučili. Pro takový postup 

mohou existovat dva důvody.

Zaprvé, nechcete, aby byly součástí vašich 

inkriminujících dat jisté, ehm, soukromé 

materiály.

Zadruhé, rádi byste na záložním disku ušet-

řili nějaké místo, ať už proto, že není tak 

velký jako váš hlavní disk, nebo proto, že 

byste raději vyhradili toto místo většímu 

počtu záloh podstatných věcí. Můžete se 

například rozhodnout, že nebudete zálohovat svou sbírku stažených televizních pořadů, 

protože video soubory zabírají spoustu místa. Nebo třeba jako zálohu svých fotografií 

používáte webovou stránku určenou pro sdílení obrázků, takže podle vás není třeba tyto 

své fotografie zahrnovat do zálohy aplikace Time Machine.

Chcete-li tedy určité soubory či adresáře ze zálohy odstranit, otevřete panel Time Machine 

v programu System Preferences (Předvolby systému). Klepněte na tlačítko Options. Ve 

výsledném seznamu klepněte na tlačítko +; prohledejte svůj pevný disk a pak vyberte 

příslušné soubory či adresáře, které si nepřejete zálohovat. Nebo jednoduše najděte jejich 

ikony ve Finderu a přetáhněte je do tohoto seznamu. (Pomocí tlačítka – položky ze seznamu 

zase odstraníte, čímž je vyloučíte ze seznamu vyloučených.)

Pokud jste omezeni místem na disku, jedním logických kandidátem na vyloučení je adresář 

System (Systém) nacházející se na vašem hlavním pevném disku – tj. samotný operační 

systém Mac OS X. Konec konců, kdybyste někdy přišli o svůj pevný disk, jednu kopii systému 

Mac OS X už přece máte: původní instalační DVD. (Samozřejmě, nebudou na něm všechny 

aktualizace, které mohl Apple od té doby vydat.)

Jestliže tedy na seznam 

vyloučených položek přidá-

te adresář System (Systém), 

aplikace Time Machine vám 

nabídne ještě jednu úspor-

nou variantu: „Would you 

like to also exclude other 

files installed with Mac OS X, such as system applications and UNIX tools?“

Pokud s touto nabídkou budete souhlasit (klepnete na tlačítko Exclude All System Files), 

ušetříte několik dalších gigabajtů záložního místa.
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Část 2 – Programy pro Mac OS X270

Nyní klepněte na ikonu Time Machine v Docku (nebo v adresáři Applications (Aplikace)). 
A teď se dobře dívejte, nebo o tu podívanou přijdete!

Plocha vašeho Leoparda se sesune po obrazovce dolů jako opona, kterou někdo nahoře pustil. 
A před vámi se objeví ... vesmír. To je ono, dokonalá podívaná: animovaný hvězdný ves-
mír, s kousky hvězdného prachu a meteory, které občas letí směrem od obrovské mlhoviny 
uprostřed .

V popředí uprostřed se nachází okno vašeho Finderu – nebo spíše desítky oken směřujících 
do minulosti (obrázek 6.7). Každé z nich je snímkem daného okna ve chvíli, kdy aplikace 
Time Machine prováděla zálohu.

Existují čtyři způsoby, jak si vesmír záloh prohlédnout:

Klepněte na individuální okna, abyste se podívali, co v nich je.
Přesuňte svůj kurzor do časové přímky na pravé straně. Je to jako vytočit číslo a pro-
letět okny do minulosti.
Klepněte na jednu z těch dvou velkých, plochých, perspektivně zobrazených šipek. 
Šipka směřující do minulosti znamená „Přeskočit přímo na nejnovější verzi okna, 
která je odlišná od aktuálního stavu.“
Jinými slovy, procházet jedním oknem za druhým bývá často jen ztrátou času, protože 
váš ztracený či změněný soubor mohl být ztracen nebo změněn už v posledních 25 
zálohách (nebo ještě dále). Vás zajímá, kdy naposledy se obsah tohoto okna změnil. 
A právě tohle mají na starosti ty velké ploché šipky. Tyto šipky vás přesouvají od jedné 
změněné verze tohoto okna k jiné. (Nebo pokud jste už s hledáním začali, tato šipka 
vás přenese k nejnovější verzi zálohy s odpovídajícím výsledkem.)

Použijte políčko Search (Vyhledat) v rohu okna. Hledat můžete všechno, co vám 
v aktuální záloze chybí.

Jak budete pokračovat, spodní část obrazovky bude zobrazovat, v jaké době se nacházíte – tj. 
kterou zálohu si právě prohlížíte.

Režim obnovy je v mnoha ohledech stejný jako Finder. Nemůžete zde vlastně nic otevřít, 
upravit, přejmenovat nebo přeorganizovat. Můžete však použít funkci Quick Look (Rychlý 
náhled) (strana 72) a prohlédnout si příslušné dokumenty, abyste se ujistili, že jste našli správ-
nou verzi. A rovněž můžete k uspořádání hledaných souborů použít režim zobrazení ikon, 
seznamu nebo Cover Flow, případně režim zobrazení sloupců.

Pokud chcete obnovit starší verzi nějakého souboru nebo adresáře, označte ho a pak klepněte 
na plochou šipku, která směřuje pryč od vás; Time Machine přeskočí zpátky k nejaktuálnější 
verzi, která je odlišná od té současné.

Chcete-li obnovit nějaký smazaný soubor nebo adresář, který jste právě našli, označte ho 
a pak klepněte na tlačítko Restore (vpravo dole). Plocha systému Leopard se opět vynoří ze 
spodní části obrazovky, pak proběhne kopírování – a ztracený soubor nebo adresář je zpátky 
ve svém původním okně.
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Obrázek 6.7: Tohle je odměna za veškeré vaše snažení.

Nahoře: Důvěrně známá plocha se sesune dolů a spadne jako opona. Poprvé spatříte, co se po 

celou dobu skrývalo za touto plochou. Jak je vidět, je to vesmír.

Dole: Aplikace Time Machine vám ukáže desítky kopií oken Finderu, představujících jeho stav při 

každé záloze, která se táhnou do minulosti.
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Část 2 – Programy pro Mac OS X272

Poznámka

Aplikace Time Machine se pyšní nejen obnovou souborů a adresářů, ale také tím, že je 

dokáže vrátit na místo, kde se původně nacházely.

Pokud obnovíte jinou verzi něčeho, co už zde je, Mac OS X se vás zeptá, zda se to má 

obnovenou verzí nahradit.

A pokud obnovujete dokument, jehož původní adresář už neexistuje, aplikace Time 

Machine ho vytvoří automaticky znovu, aby se mohla obnovená položka cítit jako 

doma.

Obnovování souborů z programů iPhoto, Address Book (Seznam adres) a Mail
Jak hned zjistíte, Finder není jediný program, který je zatažen do kouzel aplikace Time 
Machine. S Time Machine umí spolupracovat i programy iPhoto ’08, Address Book (Seznam 
adres) a Mail. Rovněž ostatní softwarové společnosti mohou zrevidovat své vlastní aplikace, 
tak aby fungovaly s aplikací Time Machine.

Jinými slovy, pokud chcete obnovit určité fotografie, adresy nebo e-mailové zprávy, které 
byly vymazány, nezačínejte ve Finderu, ale v programu iPhoto, Address Book (Seznam adres) 
nebo Mail.

Pak klepněte na ikonu Time Machine v Docku. Znovu vstoupíte do hvězdného obnovovacího 
režimu – tentokrát se však před vámi objeví podivná, neznámá, okleštěná kopie programu 
iPhoto, Address Book (Seznam adres) nebo Mail (obrázek 6.8).

Obrázek 6.8: Program iPhoto v aplikaci Time Machine je zvláštní, zjednodušená verze určená 

pouze k prohlížení. Jediné, co zde můžete dělat, je procházet své zálohy – pokud jste však 

v úzkých, pak to stačí.

K1581-sazba.indb   272K1581-sazba.indb   272 1.10.2008   20:41:271.10.2008   20:41:27



273Kapitola 6 – Time Machine, synchronizace  a přesun dat

6

T
im

e
 M

a
c
h

in
e

, 

s
y

n
c
h

r
o

n
iz

a
c
e

  .
..

Tip

Pro vstup do obnovovacího režimu můžete případně v programu iPhoto vybrat příkaz 

Soubor→Procházet zálohy.

Teď se můžete pustit do hledání svých ztracených dat. Klepněte na šipku Jump Back, aby se 
před vámi otevřela poslední verze vaší knihovny fotografií, souboru se seznamem adres nebo 
zapadlého e-mailu, které se liší od aktuálního stavu. (Pokud si pamatujete datum, kdy se to 
pokazilo, můžete rovněž použít časovou přímku na pravé straně.)

Tip

Pokud hledáte něco konkrétního, označte to ještě předtím, než na něco klepnete. 

Vyberte například nejdříve událost nebo album v programu iPhoto nebo do vyhledáva-

cího políčka v programu Address Book (Seznam adres) zadejte jméno.

V tomto okamžiku můžete vybrat jednotlivé fotografie (nebo alba, případně události), 
záznamy v adresáři nebo e-mailové zprávy, které se mají obnovit; poté jednoduše klepněte na 
tlačítko Restore.

Často však bude lepší, když ze zálohy obnovíte celou knihovnu iPhoto, soubor Address Book 
(Seznam adres) nebo sbírku e-mailů. K tomu slouží tlačítko Restore All.

Když na něj klepnete, stane se něco jiného. Aplikace iPhoto se vás zeptá, zda opravdu chcete 
nahradit svou stávající knihovnu iPhoto. Aplikace Address Book (Seznam adres) může zase 
objevit spoustu duplicitních záznamů a vyzvat vás k jejich překontrolování a výběru těch, 
které „zvítězí“ (staré nebo nové).

Poznámka

Až budete s obnovou dat v aplikaci Mail hotovi, najdete své obnovené zprávy v adresáři 

On My Mac→Time Machine→Recovered, na levé straně okna.

Obnova celého pevného disku
Každý pevný disk jednoho dne doslouží. Vy jen doufáte, že se to nestane v době, kdy jste 
vlastníky tohoto počítače právě vy.

Velcí bohové technologie však mají podlý smysl pro humor, a proto pevné disky prostě občas 
doslouží. To vás, příznivce aplikace Time Machine, však nemusí zajímat. Vy jednoduše oprav-
te nebo vyměňte pevný disk a pak udělejte následující:

1. Připojte záložní disk aplikace Time Machine ke svému Macu. Vložte do mechaniky 
instalační DVD s Leopardem. Poklepejte na ikonu Install Mac OS X.
Spustí se instalátor systému Mac OS X, jako by vás chtěl provést instalací Leoparda na 
nový, prázdný pevný disk. Nenechte se však zmást.

2. Na uvítací obrazovce vyberte Utilities→Restore System from Backup.
Objeví se dialogové okno Restore Your System.
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3. Klepněte na Continue.
Nyní se před vámi objeví seznam záložních disků aplikace Time Machine. Prav-
děpodobně máte jen jeden.

4. Klepněte na záložní disk aplikace Time Machine. V seznamu záloh klepněte na nejno-
vější z nich.
Instalátor začne všechno překopírovávat ze záložního disku na váš nový prázdný pevný 
disk. Až bude po všem, budete mít dokonale fungující systém, stejný jako předtím, než 
vás potkala ta řada nešťastných událostí.

Tip

Pomocí těchto kroků se můžete například vrátit zpět k předchozí verzi Mac OS X 10.5 

– poté, co jste si nainstalovali aktualizaci od Applu (třeba 10.5.2) a zjistili, že v této nové 

verzi nefunguje váš oblíbený program.

Dávejte však pozor: Obnovení vaší předchozí verze vymaže rovněž všechny soubory, 

které jste vytvořili nebo změnili od chvíle, kdy jste tuto aktualizaci nainstalovali. 

Udělejte si tedy, ještě než budete pokračovat, jejich zálohu!

Pak pokračujte podle výše uvedených kroků; až budete vybírat zálohu, která se má 

obnovit, vyberte tu nejnovější. Až bude všechno hotovo, zkopírujte si zpátky na pevný 

disk ty nejnovější soubory (ty, které jste si sami zazálohovali).

Obnovení dat na jiný Mac
Aplikaci Time Machine můžete kupodivu použít i jako posvátnou datovou skříňku, která 
dokáže přenést celý váš svět z jednoho počítače na druhý. Libovolnou zálohu aplikace Time 
Machine nebo její část můžete přenést na zcela jiný počítač.

Připojte k novému počítači svůj záložní disk. V adresáři Applications→Utilities (Aplikace→
Obslužné programy) otevřete program zvaný Migration Assistant (Průvodce přenosem dat). 
Na první obrazovce klepněte na položku „From a Time Machine backup“. Následující obra-
zovka vás vyzve, abyste si vybrali, kterou zálohu, který Domovský adresář a které prvky (apli-
kace, nastavení, soubory) chcete přenést. (K tomuto účelu můžete použít i instalační DVD 
s Leopardem, jak bylo popsáno výše.)

O KROK NAPŘED

Záloha .Mac
Time Machine je zdaleka nejucelenější, nejsnazší, automatický a bezpečný způsob, jak svá 

data uchovávat v bezpečí.

Existuje však i jeden starší způsob, který je dostupný jen předplatitelům balíčku 

Internetových služeb .Mac, jehož roční cena se pohybuje kolem $100.

Služba .Mac zahrnuje i přístup k programu zvanému Backup, který může sloužit jako další 

automatický zálohovací systém pro část vašich souborů – tu nejdůležitější část.
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Výhoda této metody spočívá v tom, že tato záloha se ukládá na vzdáleném místě, takže 

(na rozdíl od Time Machine) je chráněna dokonce i v případě, že váš záložní disk zničí požár, 

záplavy nebo nějaký lupič.

Pokud vás tento zvláštní malý prográmek zajímá, podívejte se do volně stažitelné přílohy 

k této kapitole ve formátu PDF nazvané „.Mac Backup“. Najdete ji u této knihy v oddíle 

„Missing CD“ na stránkách www.missingmanual.com.

Často kladené dotazy
Time Machine je výrazně jiný druh zálohovacího programu a pro dlouholeté příznivce systé-
mu Mac je to opravdová změna. Proto se vynořuje několik otázek – například tyto:

Mohu na tentýž disk zálohovat více než jednoho Maca? Ano. Každá záloha se na 
daném disku ukládá do samostatného adresáře.
Musí být záložní disk vyhrazený pro Time Machine? Nikoli. Mohou na něm být 
další soubory a adresáře. Mějte však na paměti, že čím více místa na daném disku 
bude, tím dále do minulosti mohou vaše zálohy jít.
Mohu používat více než jeden záložní disk – například jeden v kanceláři a jeden 
doma? Ano. Akorát musíte pokaždé, když chcete přehodit disk, vybrat na panelu Time 
Machine v programu System Preferences (Předvolby systému) nový záložní disk.
Mohu něco nadobro vymazat ze všech záloh najednou? Ano. Klepněte na ikonu 
Time Machine v Docku, abyste se dostali do režimu Restore (vesmír). Najděte a vyber-
te soubor nebo adresáře, které chcete vymazat. Z menu  vyberte příkaz Delete From 
All Backups. (Rafinované, že? Tento příkaz v menu  nikdy nenajdete, kromě toho, 
když se nacházíte v obnovovacím režimu Time Machine.)
Může Time Machine zálohovat i další pevné disky, kromě toho hlavního interní-
ho? Ano. Otevřete System Preferences→Time Machine (Předvolby systému→Time 
Machine). Klepněte na Options. Vaše sekundární disky najdete v seznamu vylouče-
ných položek. Pokud chcete zálohovat i je, odstraňte je ze seznamu (klepněte na název 
disku a pak na tlačítko –).
Je ještě něco dalšího, čeho bychom se měli vyvarovat? Ano. Time Machine mívá 
potíže se třemi druhy souborů:
Zaprvé, FileVault (strana 541). Pokud jste pomocí FileVault našifrovali svůj Domovský 
adresář, Time Machine ho může zazálohovat jen tehdy, když jste odhlášeni. A když 
se pak něco pokazí, bude schopen obnovit jen celý váš Domovský adresář (nikoli jen 
jednotlivé soubory či adresáře). Stěží má smysl se tím zabývat.
Zadruhé, program Aperture. Kdykoli budete pracovat v programu Aperture, profesi-
onálním programu od Applu na správu fotografií, je lepší zálohování v aplikaci Time 
Machine vypnout.
Zatřetí, nezapomeňte, že Time Machine zálohuje celé soubory najednou – nikoli jen 
jejich části. Pokud upravujete ohromné, několikagigabajtové soubory, například video 
soubory, mějte na paměti, že pokaždé když nějaký z nich změníte, překopíruje se na 
záložní disk. To znamená, že jeden 2GB video soubor, na kterém pracujete celý den, 
může ke konci dne zabírat na vašem pevném disku 48 GB. Zvažte tedy, zda takovéto 
soubory nepřidat na seznam vyloučených souborů, jak je popsáno výše.
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iSync
Kdyby měl někdy Apple důkaz, kterým by podpořil humbuk kolem svého „digitálního roz-
bočovače“, byl by jím iSync.

Tento atraktivní, jednoduchý program je navržen pro dokonalou synchronizaci kalendářů 
a telefonních seznamů na vašich různých počítačích, organizérech Palm, mobilních telefo-
nech, a dokonce i na vašem iPodu a ušetřil by vám tak starosti s problémem moderní doby: 
vkládáním stejných informací pořád dokola. (Viz obrázek 6.9.)

Zde je výčet toho, co umí synchronizovat:

Mobilní telefon. Aplikace iSync vzájemně synchoronizuje kalendář, Address Book 
(Seznam adres) a seznam úkolů ve vašem mobilním telefonu a Macu, a to buď pro-
střednictvím USB kabelu nebo bezdrátově pomocí Bluetooth. Je však třeba nastavit 
některé technické parametry (vytvořit profil telefonu, propojit telefon s vaším Macem, 
otevřít iSync, vybrat Device→Add Device (Zařízení→Přidat zařízení) a nakonec 
vybrat telefon). Podrobné instrukce najdete na obrazovce iSync Help (Nápověda 
iSync).

Obrázek 6.9: Nahoře: U každého 

přístroje můžete nastavit, které 

kategorie kalendáře aplikace iCal chcete 

synchronizovat, které kontakty atd.

Dole: Okno Safeguard vás upozorňuje 

na to, kolik změn se chystáte provést. 

(Toto potvrzovací okno můžete vypnout 

v dialogovém okně iSync→Preferences.) 

Pomocí příkazů v nabídce Devices 

můžete také vrátit své nastavení zpět 

do stavu před poslední synchronizací 

nebo si zazálohovat všechna svá data.

Dokonce i se všemi těmito 

bezpečnostními opatřením 

se však může synchronizace 

poněkud zkomplikovat. Hlavně 

si pamatujte, že nemáte 

synchronizovat zařízení s více 

než jedním Macem. Podobně 

synchronizujte s konkrétním 

Macem vždy jen jeden druh 

zařízení (telefon, Palm nebo iPod). 

Jinak může mít aplikace iSync 

naprostrý zmatek v tom, co je 

vlastně nejaktuálnější.
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iPod. V současné době se o aktualizaci iPodu s informacemi z iCal a Address Book 
(Seznam adres) stará aplikace iTunes, nikoli iSync. Začněte tím, že svůj iPod připojíte 
k Macu a pak klepnete na záložku Info. Zde najdete možnosti synchronizace vašeho 
kalendáře a Address Book (Seznam adres). Po další synchronizaci můžete nahlédnout 
do své černé listiny na svůj malý bílý blok.
Organizér Palm. Aplikace iSync dokáže synchronizovat iCal a Address Book (Seznam 
adres) i s organizéry Palm. Nedělá to však sama; spoléhá se tajně na vlastní synchro-
nizační software zařízení Palm, s názvem HotSync, které musí být dopředu nainstalo-
vané a správně nastavené.
Až bude vše připraveno, otevřete aplikaci HotSync Manager v adresáři svého přístroje. 
Vyberte HotSync→Conduit Settings. Poklepejte na položku s názvem iSync a pak 
zaškrtněte políčko „Enable iSync for this Palm device“.
Klepněte na tlačítko OK a pak aplikaci HotSync Manager zavřete. Tím jste vlastnímu 
synchronizačnímu softwaru vašeho přístroje řekli, aby se do toho nemontoval. Od 
této chvíle se o synchronizaci informací na vašem Macu s aplikacemi Address Book 
(Seznam adres), Date Book a To Do List postará iSync. (K editaci a synchronizaci 
aplikace Notes budete i nadále potřebovat Palm Desktop.)
Nakonec v aplikaci iSync vyberte příkaz Devices→Add Device; tím se Palm, který jste 
dali do vidlice, připojili ke kabelu nebo u něj nastavili (pokud se jedná o Bluetooth 
Palm), aby byl zjistitelný, stane pro aplikaci iSync „viditelný“. Až budete chtít spustit 
synchronizaci, klepněte v aplikaci iSync na tlačítko Sync Now.

Tip

Apple uvádí v seznamu jen ty telefony, které jsou oficiálně kompatibilní s touto funkcí 

na stránce www.apple.com/isync/devices.html. (Vodítko: Převážně se jedná o telefony 

Nokia, Motorola, Samsung a Sony Ericcson.) Pokud váš telefon v seznamu The List není 

uveden, nezapomeňte se podívat na stránky www.taniwha.org.uk, kde najdete spoustu 

ovladačů a návodů na instalaci pro jednotlivé modely telefonů.

Když otevřete iSync, v řádku nástrojů se objeví ikony všech zařízení, které je možné syn-
chronizovat a které jsou v danou chvíli připojeny k vašemu Macu. Pokud klepnete na 
některou z těchto ikon – například na svůj mobilní telefon – uvidíte, jaké možnosti synchro-
nizace jsou k dispozici. Zaškrtněte požadovaná políčka a pak klepněte na tlačítko Sync Now 
(Synchronizovat). Poté co se vás iSync zeptá, jak má s každým druhem dat naložit – „This is 
the firsl time you’re syncing your bookmarks. What do you want to do for this sync? (Merge, 
Keep, Erase?)“ – provede synchronizaci.

Tip

V aplikaci iSync vyberte iSync→Preferences (iSync→Předvolby) a pak zaškrtněte políč-

ko „Show iSync in menu bar“ (Zobrazit v horním menu). Od této chvíle můžete synchro-

nizaci uvést do pohybu výběrem příkazu Sync Now (Synchronizovat) z meníčka, které 

vypadá jako dvě šipky jin a jang, v řádku nabídek.

K1581-sazba.indb   277K1581-sazba.indb   277 1.10.2008   20:41:291.10.2008   20:41:29



Část 2 – Programy pro Mac OS X278

Když dojde na řešení konfliktů mezi vašimi přístroji, je aplikace iSync výborná. Když napří-
klad na svém Palmu u nějaké osoby upravujete její telefonní číslo domů a vaše manželka na 
Macu ve stejnou chvíli u stejné osoby upravuje její číslo do kanceláře, iSync obě tyto změny 
bez problémů začlení do všech kopií vašeho adresáře. Pokud však vy i vaše manželka změníte 
telefonní číslo domů každý jiným způsobem, pak vám aplikace iSync nabídne tlačítko Resolve 
Conflicts (Vyřešit konflikty). Klepněte na něj a vyberte, která informace je správná.

.Mac Sync
V této kapitole jste mohli najít množství způsobů, jak přesouvat soubory: sem a tam v čase, 
sem a tam mezi ostatními přístroji. Konečně se však dostáváme k lahůdce, jež je vyhrazena 
pro lidi, kteří platí $100 ročně za účet .Mac (strana 715): přesouvání dat sem a tam na jiné 
Macy.

Díky jednoduchému panelu.Mac, který se nachází v System Preferences (Předvolby systému), 
se dá nastavit automatická synchronizace mezi Macy a jako kanál k přenosu dat se přitom 
použije Internet. Přenášet můžete například tohle:

Záložky aplikace Safari. Pokud je nějaká webová stránka natolik důležitá, že si 
zaslouží, abyste si ji při práci na notebooku uložili do záložek, proč by se neměla obje-
vit v nabídce Bookmarks i na vašem domácím počítači Mac?
Kalendáře, Kontakty. Tohle obzvlášť. Není nic horšího, než zjistit, že v adresáři na 
vašem Macu doma chybí někdo, koho jste tak naprosto jistě ukládali – na vašem Macu 
v práci. Díky této volbě budou všechny vaše Address Books (Seznam adres) a kalen-
dáře iCal synchronizovány. Vymažete-li nějaké telefonní číslo v práci, bude vymazané 
i na vašem Macu doma.

Obrázek 6.10: 

Budete-li chtít nastavit 

synchronizaci .Mac, 

otevřete System 

Preferences (Předvolby 

systému). Klepněte 

na ikonu .Mac a pak 

přejděte na záložku 

Sync. Zaškrtněte políčka 

u informací, které 

chcete synchronizovat. 

Pomocí rozbalovací 

nabídky v horní části 

můžete nastavit plán 

synchronizací. Když už 

jste v tom, zaškrtněte 

políčko „Show status in 

menu bar“, abyste mohli 

synchronizaci spouštět 

nebo ukončovat také 

manuálně.
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Pomůcky z Dashboardu. Nyní je konfigurace a nastavení vašich pomůcek na Macu 
A v souladu s Macem B, C a D, takže je to všude stejné.
Svazky klíčů. Jinými slovy, vaše hesla. Na všech vašich počítačích můžete používat 
stejná hesla. To má hodnotu zlata.
Poštovní účty, Pravidla, Podpisy a Chytré poštovní schránky. Tohle všechno souvisí 
s nastavením a předvolbami vašich účtů z programu Mail v systému Mac OS X, nikoli 
se samotnými e-mailovými zprávami. (Ty můžete více či méně synchronizovat tak, že 
svůj účet v aplikaci Mail nastavíte jako účet IMAP; viz 19. kapitola.)
Poznámky. Tato volba souvisí s poznámkami, které jste zadali v nové funkci aplikace 
Mail s názvem Notes (19. kapitola). Je skvělé nastavit si připomínku na jednom Macu, 
která vás pak později upozorní na jiném Macu. (Pokud používáte Microsoft Office, 
uvidíte zde také volbu Notes aplikace Entourage.)
Předvolby. Veškerá vaše nastavení v programu Sytem Preferences (Předvolby systému).

Budete-li chtít nastavit synchronizaci aplikace .Mac, zaškrtněte políčka u položek, které 
chcete  synchronizovat, jak je vidět na obrázku 6.10.

Po první synchronizaci můžete také zaškrtnout políčka na ostatních počítačích Mac, čímž jim 
v podstatě řeknete, aby se účastnily skvělého experimentu sdílení dat.

Když se o to poprvé pokusí, mohou být trochu zmatení. „Počkat. Můj adresář je prázdný, ale 
ten, který stahuji z Internetu (z jiného Maca) je plný. Na čí straně je pravda?“ V takovém pří-
padě se objeví dialogové okno jako na obrázku 6.11, které vám umožní rozhodnout, jak dál.

Obrázek 6.11: Tato zpráva vám 

umožní rozhodnout, jak dál 

v případě, že data na jednom 

ze synchronizovaných Maců se 

do velké míry neshodují s tím, 

co se nachází na jiném Macu. 

V takové situaci můžete data 

z obou Maců buď sloučit (skvělý 

způsob, jak zkombinovat 

adresáře nebo kalendáře) nebo 

nechat, aby data z tohoto 

Maca přepsala data z jiného 

Maca („Replace data on .Mac“), 

případně dovolit, aby data 

z Internetu nahradila data na 

tomto počítači („Replace data 

on computer“).

To můžete provést hromadně 

(nahoře) – nebo když klepnete 

na tlačítko Options, může 

se tato volba objevovat 

samostatně pro každý typ dat.
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